

美国：不打了！ 伊朗：玩文字游戏！

伊朗最高领袖哈梅内伊呼吁国民继续抵抗美国压力

新华社德黑兰6月4日电 伊朗最高领袖哈梅内伊4日在德黑兰出席一场公开活动时发表讲话，呼吁伊朗国民继续抵抗美国的压力。

哈梅内伊说，长期以来，伊朗的抵抗政策取得了成果并鼓舞了其他受压迫的国家。伊朗在各个领域都取得了进步，当前已具备敌人夺不走的军事威慑能力。

哈梅内伊说，伊朗不用理会美国的会谈提议，美国意在迫使伊朗投降。他说，抵抗要付出代价，但投降的代价更高。美国应“离伊朗事务远一点”。

美国国务卿蓬佩奥2日在瑞士访问时表示，美国愿意和伊朗进行“不预设条件”的会谈，但美国对伊朗保持压力的措施不会松动。

伊朗外交部3日对此表示，美方的说法是在玩文字游戏，毫无诚意，用一些言语的表面含义掩盖背后的深意，并不值得伊朗采取行动。“美国政府必须改变对伊朗的方针和做法，这才是值得(伊朗)回应的前提。”

伊朗总统鲁哈尼3日对此回应说，美方就对话是否预设“前提条件”以及是否与伊方“开战”的

说法总是反复变化。

兰德公司中东问题分析师达利娅·达萨·凯认为，蓬佩奥的表态显示特朗普政府试图缓解之前美伊的紧张态势，但“极限施压”措施依然生效，这种仍为谈判预设条件的表态不太可能把伊朗吸引到谈判桌前。

分析人士认为，对伊朗来说，现在可谓承受美国“极限施压”政策压力最大之时，伊朗及其他相关方仍需时间寻找突破美国制裁、挽救伊核协议的有效办法，因此伊朗现阶段应对美国的主要策略是咬紧牙关、避其锋芒，尽量不

激化矛盾、不落人口实，为自己争取时间，等待转机。

美国去年5月宣布单方面退出伊朗核问题全面协议，随后重启一系列对伊朗制裁措施。近期，美国不断对伊朗施加新的压力，包括将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织、不再延长对部分国家和地区进口伊朗石油的制裁豁免、制裁伊朗矿产行业并向中东地区增兵等。但截至目前，伊朗国内物价水平和外汇汇率保持相对稳定，制裁压力并未给伊朗经济、民生造成明显影响。

美国将采取措施 限制人员去古巴

新华社华盛顿6月4日电 美国国务院4日发布声明称，美方将采取措施限制人员从美国前往古巴，以防止“古巴军方和安全部门从中获利”。

美国国务院当天在一份声明中说，美方将禁止人员以“团体人文教育”旅行类别前往古巴。此外，美方将不再允许人员通过搭乘客船、旅游观光船以及私人或企业飞机前往古巴。

声明称，古巴的旅游业与该国防务方和安全部门有密切联系，美方此举旨在限制“古巴军方和安全部门从中获利”。

此前，美国财政部允许人员以包括“团体人文教育”在内的12种旅行类别前往古巴。

1959年古巴革命后，美国政府曾对古巴采取敌视政策。1961年，美古断交。次年，美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年7月，两国正式恢复外交关系，但美国并没有全面解除对古巴的封锁。特朗普政府上台后，美国再次收紧对古巴政策。

朝鲜敦促美国 切实“履约”

新华社平壤6月4日电 据朝中社4日报道，朝鲜外务省发言人当天表示，朝方有意继续履行新加坡朝美共同声明，寻找双方利益交集与建设性解决方案，但如美国继续回避其已承诺的应尽义务，坚持敌视朝鲜政策和朝鲜先行弃核等单方面主张，那么这一历史性的共同声明难免沦为一张空文。

这名发言人说，过去一年间，朝鲜为建立新型朝美关系、构建朝鲜半岛持久稳定和机制、实现朝鲜半岛无核化，付出了持续努力，主动采取了一系列实践举措，但令人遗憾的是，美国在过去一年间有意回避履行朝美共同声明，一味要求朝方单方面弃核，意欲以实力扼杀朝鲜的企图越露骨。

这名发言人还说，在历史性的“6·12”朝美共同声明即将迎来签署一周年之际，美国应好好回顾过去一年，考虑清楚究竟何为正确的战略选择，改变现有立场，早日对朝鲜的要求作出回应，“我们的耐心是有限的”。

埃及检查站遭袭

新华社开罗6月5日电 埃及中东通讯社5日报道说，埃及北西奈省阿里什市一检查站当天遭武装分子袭击，至少8名安全部队人员死亡。

一名安全部队官员在接受新华社记者采访时说，1名安全部队官员、6名士兵和1名外围警戒人员在袭击中死亡，交火中5名武装分子被打死。袭击还造成3名安全部队人员受伤，伤员已被送往附近医院治疗。

目前，埃及军方和警察已包围该检查站，正在附近区域搜寻逃匿的武装分子。

近年来，埃及反恐形势严峻。今年以来，埃及安全部队已多次展开反恐行动，打死上百名恐怖分子。

泰国华裔政坛新星和巴育争总理之位



6月4日，在泰国首都曼谷，新未来党党首塔纳通在为泰党等7个党派宣布支持他竞选总理后出席新闻发布会。新华社发(泰国新未来党供图)

新华社曼谷6月4日电 泰国人民国家力量党4日在曼谷宣布将与5个小党派一起支持现任总理巴育为现任总理，为泰党、新未来党等7个党派同日宣布支持新未来党党首塔纳通，两人将在5日国会表决中竞争总理之位。

泰国国会上下两院合计750名议员将在5日就政党推举的总

理人选进行表决，获得半数以上支持的候选人当选新总理。其中，500名下议院议员于今年经选举产生，250名上议院议员由巴育领导的全国维持和平秩序委员会挑选产生。

据泰国媒体报道，在总共500席的国会下议院中，为泰党7党联盟有246席，但塔纳通因涉嫌持有媒体股份被泰国宪法

法院裁定暂停其议员资格，且有议员生病请假，为泰党7党联盟实际票数预计将少于246票。目前，泰国国会26个政党中，除为泰党7党联盟外，其余政党大多表态将加入人民国家力量党阵营。

2014年，泰国军方发动政变，推翻英拉总理领导的为泰党政府。时任陆军司令的巴育随后领

导成立全国维持和平秩序委员会，担任总理并执政至今。今年3月24日，泰国举行了近5年来的首次选举。

现年40岁的塔纳通是泰国华裔，中文名庄海文，原为泰国一家大型汽车配件公司执行副总裁，2018年宣布参政组建新未来党，并在今年的大选中带领新未来党成为国会第三大党。

巴格达“小美国”街区主要道路全天开放

新华社巴格达6月4日电 时隔16年后，伊拉克首都巴格达“绿区”的主要道路从4日起全天开放，公众车辆可24小时通行。

伊拉克安全官员贾西姆·阿里当天在接受媒体采访时表示，伊拉克政府、美国大使馆和联合

国办事处等所在的“绿区”内的主要道路都已开放，“一天24小时，没有例外或条件”。

美军在2003年伊拉克战争后设立的“绿区”位于巴格达市中心、底格里斯河西岸，面积约10平方公里，重兵把守，戒备森严，进

出需要特别通行证和层层安检。对多数伊拉克人来说，有着“小美国”之称的“绿区”是他们遥不可及之地。

2018年10月就职的伊拉克总理阿卜杜勒·阿卜杜勒·迈赫迪承诺开放“绿区”。此后，围绕“绿区”的

铁丝网和防爆墙被陆续拆除。去年底他还下令在晚间时段限时开放“绿区”的交通要道，此举缓解了巴格达东西间的交通堵塞，也让普通民众自2003年后头一次有机会见到“绿区”内的无名烈士纪念碑和著名地标“胜利拱门”。

特朗普称愿与英国商签双边贸易协定

新华社伦敦6月4日电 正在英国访问的美国总统特朗普4日说，他愿在英国“脱欧”后与其签署“非常可观”的双边贸易协定。

特朗普是在当日与英国首相特雷莎·梅共同举行的记者会上

作上述表示的。他强调，协定具体内容需要谈判商定。

特雷莎·梅在记者会上说，英美之间的“特殊关系”历史悠久，但她承认双方在诸如气候变化、伊朗核问题等方面的观点存在不同。

特朗普于3日至5日对英国进行国事访问。这是他就任美国总统后首次对英国进行国事访问。

访问期间，特朗普将与包括英国女王伊丽莎白二世在内的多位

英王室成员会面，并与特雷莎·梅举行会谈。5日，他还将前往英国港口城市朴茨茅斯参加二战纪念活动。

去年7月，特朗普曾对英国进行工作访问。